

上百组主题灯景,近千场演艺活动,五大展区“白+黑”,持续至5月中旬

创意科技编织光影奇境 大湾区灯会在南沙迎客

璀璨光影织就湾区奇境,精彩演艺玩转文化潮流。2月10日晚,2026粤港澳大湾区灯会亮灯仪式在广州南沙天后宫盛大举行,标志着灯会正式开园迎客。随着孔明灯无人机浪漫升空、超万盏华灯齐亮,这场为期90天的文化盛宴正式拉开帷幕。

据了解,2026粤港澳大湾区灯会以“湾区同心·华彩千秋”为主题,持续展出至5月10日,除夕不打烊,涵盖春节、元宵节、妇女节、劳动节等多个节假日。灯会总面积达800亩,主游线路长达2.5公里,设置五大展区,打造上百组大型主题灯景,还将推出近千场湾区特色演艺活动,为市民群众献上一场立足湾区、辐射全国、对话世界的地标性文化盛宴。

■采写:新快报记者 林钢威 通讯员 南宣 ■摄影:新快报记者 郭思杰 龚吉林 实习生 张齐霖

孔明灯无人机浪漫升起,万盏华灯点亮湾区夜空

“3、2、1,亮灯!”2月10日晚上7时30分,在全场观众的倒数声中,孔明灯无人机缓缓腾空,舞台后方同步升起孔明灯,南沙天后宫景区及滨海公园所有灯组同步亮灯,璀璨灯海照亮整片夜空。

除了创新采用的无人机编队表演“点亮”全场,现场的演艺节目更是高潮迭起。《狮武咏春》创意融入“电光狮子”展现岭南文化蓬勃的生命力,童声合唱节目《新岁灯·福满圆》连接多首耳熟能详的广东童谣及经典曲目,澳门女子唱跳组合带来新春庆贺歌曲《小马小马蹄哒哒》,歌舞表演《嘉禾望岗》唱响每一位湾区奋斗者的共同情感与时代记忆。

“今年的亮灯仪式非常有创意!”“现场有震撼的无人机表演和精彩演出,十分惊艳。”现场观众掌声雷动,好评如潮。

一步一景徜徉光影奇境,近千场演艺活动精彩不停

亮灯启幕,五大主题展区依次呈现,以流光溢彩的光影盛景迎接八方来客,带领游客于移步换景间调动全感官赏灯游园,开启一场光影艺术与硬核科技交织的奇妙之旅。

从“星河驰骋·骏马腾云”启程,看象征大湾区“9+2”城市的11匹“骏马”列阵驰骋,跟萌态可掬的“大湾鸡”合影,再穿越到“王者荣耀”等游戏和动漫IP的梦幻世界;来到“绿野仙踪·生态和鸣”展区,捕捉“南沙花神”苏醒的灵动瞬间,仰望“鳌鱼出海”的神话奇观;进入“逍遥天地·数智未来”展区,穿梭“少年创想灯廊”感受粤港澳青少年的无限想象力;前

往“千年一梦·烟火人间”展区,尽情品味跨越时空的古代历史文化盛宴;最后在“同根同源·湾区和韵”展区,欣赏“李白对月”的诗意光影,畅游湾区复古怀旧街区……

“今年的灯组和表演都很有新鲜感。”“能在灯会里见到喜欢的游戏角色,真的太惊喜了!”“表演多到都看花眼了。”除了灯组广受好评,丰富多样的演艺活动也让不少游客直呼“惊喜”。记者了解到,全新打造的《南沙之夜·湾区之光》主题灯光秀,以光影为笔在山海间绘就湾区故事;各类IP巡游、NPC互动、人偶表演定时出没园区,静候游客打卡合影;还有舞台剧、非遗民俗表演、无人机表演等接续上演。此外,灯会将有近千场演艺节目轮番上阵,还将开展电竞比赛、动漫演出等丰富活动,打造从新春持续到五月的超长文旅盛宴。

游园体验全新升级,“白+黑”全时全域游玩

自2月7日开启试运营起,前来大湾区灯会游玩赏灯的游客便络绎不绝,他们点赞道,“我们很早就过来了,在海边玩到日落,再进园看灯,无缝连接很过瘾。”“以前灯会只能晚上来逛,现在白天也有得玩,对我们外地游客来说,行程可以安排得更充实。”

据了解,本届灯会创新打造“白+黑”全时全域游玩体系,游客白天可以体验妈祖祈福、丛林飞跃、户外营地等特色活动,夜间则可乘坐小火车沉浸式赏灯观景,实现日夜游玩体验的双向提升。本届灯会还联动区内特色景点,特别推出“一票畅游南沙”、餐饮消费券等多重优惠活动。



■2月10日晚,2026粤港澳大湾区灯会亮灯仪式在广州南沙天后宫盛大举行,标志着灯会正式开园迎客。